
 

 

 
 

«ТРАНСПЛАНТКООРДИНАЦІЯ ТА ХІРУРГІЧНІ АСПЕКТИ 
ТРАНСПЛАНТОЛОГІЇ»   

МЕТА КУРСУ: засвоєння теоретичних та практичних знань з етіології, патогенезу, 
клінічних проявів недостатності функції життєво важливих органів,  етапів оперативного 
лікування - видалення донорського органу, ураженого органу, техніки імплантації, 
анестезіологічного супроводу, консервативного та медикаментозного етапів підтримки 
реципієнта, розвиток вмінь клінічного, лабораторного та інструментального обстеження 
потенційних донорів та реципієнтів з дотриманням принципів медичної етики та 
деонтології, ознайомлення із методами роботи та медичною документацією, формування 
знань в застосуванні технологій роботи трансплантологічної служби та окремої команди.  

ЗАВДАННЯ КУРСУ: визначати найбільш поширені клінічні симптоми і синдроми в 
клініці хірургічних хвороб внутрішніх органів, що потребують трансплантації; 
демонструвати володіння морально-деонтологічними принципами медичного фахівця та 
принципами фахової субординації в трансплантології; трактувати загальні принципи 
лікування донора і реципієнта, реабілітації і профілактики ускладнень хірургічного 
втручання, особливо при найбільш тяжких та поширених хірургічних захворюваннях, 
зокрема: дилатаційної кардіоміопатії, цирозу та пухлин печінки, ниркової недостатності 
різноманітного генезу та ін.; класифікувати і аналізувати типову клінічну картину 
найбільш поширених      хірургічних захворювань,   що  призводять     до стійкої 
декомпенсації функції найбільш важливих органів людини; проводити  первинну  і  
вторинну  профілактику  найбільш поширених захворювань, що викликають ускладнення 
після етапу трансплантації; знати механізми та принципи роботи гемодіалізу, 
плазмаферезу, штучного кровообігу; опитування та фізикальне обстеження хворих із 
недостатністю органів та систем; визначати тактику ведення (принципи оперативних 
втручань та консервативного лікування, реабілітаційні заходи) в трансплантології; 
діагностувати ускладнені та атипові форми хірургічних захворювань, що спонукають до 
прийняття рішення про пересадку органу. 

РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ТА КОМПЕТЕНТНОСТІ: навички опитування та 
клінічного обстеження пацієнта, здатність до встановлення попереднього та клінічного 
діагнозу захворювання та до діагностування невідкладних станів, навички надання 
екстреної медичної допомоги; здатність до проведення санітарно-гігієнічних та 
профілактичних заходів; оцінювати інформацію щодо діагнозу, застосовуючи стандартну 
процедуру на підставі результатів лабораторних та інструментальних досліджень; виділяти 
провідний клінічний симптом або синдром, встановлювати найбільш вірогідний або 
синдромний діагноз захворювання, призначати лабораторне та/або інструментальне 
обстеження хворого, здійснювати диференціальну діагностику захворювань.  

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 
- Знати: Про основні положення та принципи трансплантології, види трансплантації, 

поняття «донор», «реципієнт», принципи підбору донора та реципієнта; особливості 
трансплантації органів; методи діагностики захворювань печінки, підшлункової залози, 
кишечника, нирок, легені, серця, при яких виконуються трансплантація відповідних 
органів; вимоги до донорів при трансплантації; протипоказання, групи  ризику при 
трансплантації; використання імуносупресорів в трансплантології; патолого-фізіологічні 
зміни в організмі при проведенні трансплантації.  

- Вміти: інтерпретувати дані фенотипування пари донор-реципієнт при підготовці до 
трансплантації органів та клітин; обгрунтовувати застосування імуносупресивної терапії в 
посттрансплантаційному періоді; визначати клінічні та лабораторні ознаки розвитку 
надгострого, гострого та хронічного кризів відторгнення; можливості пересадки різних 



 

 

органів і тканин; визначити можливі місцеві та загальні ускладнення при проведенні 
трансплантації; визначити обсяг хірургічних втручань при трансплантації; користуватися 
принципами консервації та зберігання донорських органів; визначити основні види 
імуносупресивних препаратів, що застосовуються в трансплантології; визначити основні 
юридично-правові норми щодо трансплантації органів, тканин та клітин. 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ:  
РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОНЯТТЯ ТРАНСПЛАНТКООРДИНАЦІЯ ТА ЇЇ 
ОСНОВНІ АСПЕКТИ. 
Організація трансплантологічної допомоги населенню. Правові питання трансплантології. 
Національна програма розвитку трансплантології в Україні. Організація 
транпланткоординаційної служби в Україні та світі. Донорське забезпечення 
трансплантації. Організація та координація трансплантації від живих донорів.  
Організаційні та координація трансплантації від померлих донорів. Медичний супровід 
донора органів. Смерть мозку. Медичні, правові та психологічні аспекти. 
РОЗДІЛ 2. ОСОБЛИВОСТІ ХІРУРГІЧНОЇ ТРАНСПАНТОЛОГІЇ ВНУТРІШНІХ 
ОРГАНІВ. 
Ниркова недостатність: етіологія, класифікація, симптоми, діагностика, лікування. 
Печінкова недостатність: етіологія, класифікація, симптоми, діагностика, лікування. 
Трансплантація кишки, підшлункової залози та острівців Лангерганса. Ентеральна 
недостатність та тотальне парентеральне харчування. Трансплантація серця, судин та 
клапанів серця. Класифікація серцевої недостатності, покази до трансплантації серця. 
Трансплантація легень та серцево-легеневого комплексу.  
РОЗДІЛ 3. УСКЛАДНЕННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПАЦІЄНТІВ ПІСЛЯ 
ТРАНСПЛАНТАЦІЇ. 
Біоетика в трансплантології: етичні, соціальні, правові та релігійні аспекти. Ведення 
пацієнтів після трансплантації органів. Хірургічні аспекти забору органів. Інфекційні 
ускладнення після трансплантації органів та їх лікування. Реабілітація пацієнтів після 
трансплантації. Якість життя, соціальні взаємодії. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


